

## 探访中欧商贸物流合作园区



4月29日,一名女子在位于匈牙利布达佩斯的中国商品交易展示中心内购物。

中欧商贸物流合作园区成立于2012年11月,是中国在欧洲地区建设的首个商贸物流型境外经贸合作区,也是集商贸展示与交易、物流运输与仓储、产业投资与合作功能于一体的中欧企业双向互动平台。目前,园区已建设完成匈牙利中国商品交易展示中心、匈牙利切佩尔港物流园等项目,可提供各类关务、保税仓储及海外仓服务。

张帆 摄

## 阿根廷

## 10000比索面额纸币开始流通

阿根廷中央银行7日宣布,10000比索(1美元约合880比索)面额纸币即日起开始流通,这是目前阿根廷流通中面额最大的纸币。

阿央行表示,10000比索面额纸币进入流通将便利现金交易,进一步降低纸币流通成本。此外,20000比索面额纸币预计将于今年第四季度进入流通。

阿根廷国家统计与人口普查研究所4月12日发布报告说,阿根廷3月通货膨胀率为11%,过去12个月累计通胀率达287.9%,今年以来累计通胀率为51.6%。阿央行4月发布的市场预期调查报告预计2024年该国通货膨胀率将达203.8%。

(王钟毅)

## 日本

政府为填埋核废料“找地”  
促佐贺县小城接受选址调查

日本政府为核电站产生的高放射性核废料填埋地选址,位于佐贺县的玄海町有意向成为填埋地。面对当地民众的反对和质疑,日本经济产业省7日敦促玄海町官员尽快接受选址调查。

玄海町议会4月26日通过一项决议,要求中央政府就当地是否适合作为高放射性核废料填埋地启动初步调查,但最终决定需由町长拍板。当地餐饮业、住宿业和建筑业团体支持选址调查,理由是中央政府为实施调查所作拨款和相关调查有助提振地方经济。玄海町民众则强烈反对,认为这将加重当地负担,并在网上征集到超过1万人签名。

围绕这一话题,日本经济产业大臣斋藤健7日与玄海町町长胁山伸太郎会面,敦促后者接受选址调查。斋藤健说,接受初步调查与最终被选定为核废料填埋地“没有直

接关系”,中央政府将积极向当地民众说明情况并提供相关信息。胁山伸太郎表示,他已告知斋藤健自己的想法,将在5月晚些时候作出决定。

如果胁山伸太郎同意町议会的决议,玄海町将成为继北海道寿都町、神惠内村后,日本第三个申请成为高放射性核废料填埋地的地区。

日本媒体报道,高放射性核废料填埋场的选址调查工作预计需要20年,分为三个阶段。第一阶段为两年的“文献调查”,即根据以往相关记录进行初步地质和火山活动调查,可获得日本中央政府最多20亿日元(约合1294万美元)拨款;第二阶段为“概要调查”,耗时4年,可获得最多70亿日元(4528万美元)拨款;第三阶段为“精密调查”,耗时14年,拨款金额未定。

(张旌)

## 法国

巴黎奥运会期间人工智能系统  
将保护运动员远离网络暴力侵害

国际奥委会7日在官网发文称,一项新的人工智能监控服务将在巴黎奥运会和残奥会期间应用,致力于保护运动员和官员,使其尽量远离网络暴力的侵害。

国际奥委会表示,巴黎奥运会将是首次利用人工智能技术为如此多运动员同时参加如此多体育比赛提供安全的网络空间。

该系统将实时监控所有主要社交媒体平台上的数千个账户,支持超过35种语言,被识别出具有网络暴力倾向的内容会被标记,以供相关社交媒体平台处理。在许多情况下,运动员甚至可能还没有看到这

些信息,它们就已经被处理。

该在线监测系统将覆盖奥运会和残奥会期间的1.5万名运动员和2000多名官员。国际奥委会安全体育项目负责人伯罗斯表示,目标就是保护运动员的安全,让他们可以全心全意投入到比赛当中,而不用担心赛场外的事情。

该系统在去年夏天新加坡举行的首届奥林匹克电竞周上得到试用。在分析了超过1.7万条贴文后,它识别出199条存在网络暴力隐患的贴文,其中49条被专家小组证实与网络暴力相关。

(单磊)

## 韩国

## 多所教育类大学将拒招有校园暴力史考生

依照韩国政府6日公布的2026学年度高校入学计划,该国所有10所国立教育类大学将取消有校园暴力史学生的报考资格。

据《韩国先驱报》报道,此举意味着在韩国政府加大力度打击校园暴力的背景下,这类考生将被禁止成为教师。

这一计划是韩国教育部去年公布的《杜绝校园暴力综合对策》的后续行动。依据该政策,自韩国2026学年度高校招生考试开始,对有校园施暴行为学生的处分结果将义务性地体现在学生档案综合评价和大学修学能力考试(高考)评价中,即所有高校在招生考试过程中都会考虑考生的校园暴力记录。

在实际操作中,韩国有部分高

校计划在2025学年度高考评价中自发审核考生因校园暴力受处分的情况。

对有校园暴力史的考生,韩国的大多数高校选择在评估中对其予以扣分,但教育类大学选择了更强硬措施。

光州教育大学教授朴楠基(音译)说,相关大学之所以这么决定,是因为认为有过校园施暴史的学生在是否适合担任教师方面存在局限性。

上述政策还包括其他一些规定,例如因校园施暴受处分学生的档案保存期限最多可延长至毕业4年后(原先为两年)。该规定会直接影响这类学生报考高校和就业。

(乔颖)

本版稿件均据新华社

## 用心办实事 用情解难题

近日,兴业银行呼和浩特分行下辖兴业银行天骄北路支行迎来了一位“特殊”的客户,一位神情低落、面色悲戚的老人进入营业大厅。经过一番交流后得知,这位老人的孩子因意外去世,在该行借记卡内有存款1万余元,其作为法定继承人前来办理取款业务。该行工作人员在得知情况后,一边安慰客户,一边第一时间为客户审核资料,但在审核资料过程中发现公证书内容与制度要求存在差异,柜面工作人员及时与公证处联系沟通,在确保合规的基础上,简化办理流程,第一时间为客户办理了此笔业务。

当这一笔钱款递交到老人手中时,这位母亲瞬间热泪盈眶,此时拿在手里的不仅仅是一份遗产,更是孩子留在这世间的一处痕迹和对她的一份慰藉。老人激动地向柜面工作人员表示诚挚的谢意,

并由衷感谢兴业银行工作人员能够站在客户的角度考虑问题、解决问题,积极与审核部门沟通,提供温暖热情的服务。(徐媛红)

## 公告

呼和浩特市公共交通有限责任公司于2024年2月8日通过邮寄挂号信方式向原职工安莉,女,身份证号150103198007062540;薛敏敏,女,身份证号150123199112063617;张利军,男,身份证号150123197903254613,送达解除劳动合同相关通知。于2024年3月22日通过邮寄挂号信方式向原职工黄军,男,身份证号150123198302161133;杨美凤,女,身份证号150104198112101149;武晓昕,女,身份证号15010219850211062X,送达解除劳动合同相关通知,通知内容为催缴社会保险、停保通知及解除劳动合同通知。

为保证公司正常运营、严肃管理制度,根据相关法律法规,请以上人员自公告之日起30日内到呼和浩特市公共交通有限责任公司总部5楼503室办理相关离职手续,逾期不办理者公告期满视为已解除劳动合同。

特此公告  
呼和浩特市公共交通有限责任公司  
2024年5月9日